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PROCESSO VERBALE 
 

DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO REGIONALE 
 

DELL’ 8 LUGLIO 2002 
 
VII LEGISLATURA 
 
(processo verbale n. 69) 
 
XXXVII Sessione Straordinaria 

 
L'anno 2002, il giorno 8 del mese di luglio, in Perugia, nella sede 

consiliare di Palazzo Cesaroni in Piazza Italia, previa convocazione nelle 
forme e nei termini di legge prot. n. 1662/2002 del 2.7.2002, si è riunito, in 
seduta pubblica, il Consiglio regionale dell'Umbria per la trattazione degli 
argomenti indicati nell’ordine del giorno di cui alla convocazione 
medesima. 

 
La seduta ha inizio alle ore 10,02. 
 
Presidenza del Presidente Liviantoni.  
 
Funge da Segretario il Consigliere Bonaduce. 
 
Il Presidente esegue, ai fini della verifica del numero legale, l’appello 

nominale dei Consiglieri. 
 
Risultano presenti i consiglieri: 
 

1) Baiardini Paolo; 2) Bocci Gianpiero; 3) Bonaduce Giorgio; 4) Gobbini 
Edoardo; 5) Laffranco Pietro; 6) Liviantoni Carlo. 

 
Risultano assenti: 

 
1) Antonini Carlo; 2) Bottini Lamberto; 3) Brozzi Vannio; 4) Crescimbeni 
Paolo; 5) Di Bartolo Federico; 6) Donati Maurizio; 7) Fasolo Marco; 8) 
Finamonti Moreno; 9) Girolamini Ada; 10) Lignani Marchesani Giovanni 
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Andrea; 11) Lorenzetti Maria Rita; 12) Melasecche Germini Enrico; 13) 
Modena Fiammetta; 14) Monelli Danilo; 15) Pacioni Costantino; 16) 
Renzetti Francesco; 17) Ripa di Meana Carlo; 18) Rosi Maurizio; 19) Rossi 
Luciano; 20) Sebastiani Enrico; 21) Spadoni Urbani Ada; 22) Tippolotti 
Mauro; 23) Vinti Stefano; 24) Zaffini Francesco. 

 
 

 Accertato che sono presenti Consiglieri in numero inferiore a quello 
legale, il Presidente medesimo, alle ore 10,04, dichiara la seduta sospesa. 
 

La seduta riprende alle ore 10,22. 
 
Sono presenti Consiglieri in numero legale: n. 24, essendo entrati i 

Consiglieri: 1) Antonini Carlo; 2) Bottini Lamberto; 3) Brozzi Vannio; 4) 
Donati Maurizio; 5) Fasolo Marco; 6) Finamonti Moreno; 7) Girolamini 
Ada; 8) Melasecche Germini Enrico; 9) Modena Fiammetta; 10) Monelli 
Danilo; 11) Pacioni Costantino; 12) Renzetti Francesco; 13) Rosi Maurizio; 
14) Rossi Luciano; 15) Sebastiani Enrico; 16) Tippolotti Mauro; 17) Vinti 
Stefano; 18) Zaffini Francesco. 
 
OGGETTO N. 1 
Approvazione processi verbali di precedenti sedute. 
 

Il Presidente dà notizia dell’avvenuto deposito presso la Segreteria 
del Consiglio, a norma dell’art. 35 – comma secondo – del Regolamento 
interno, del processo verbale relativo alla seduta del 17.6.2002. 

 
Non essendoci osservazioni, detto verbale si intende approvato ai 

sensi dell’art. 28 – comma terzo – del medesimo Regolamento. 
 

OGGETTO N. 2 
Comunicazioni del Presidente del Consiglio 

 
Il Presidente comunica che è stata richiesta, ai sensi dell’art. 27 – 

comma terzo - del regolamento interno, l’iscrizione all’ordine del giorno 
dei seguenti argomenti: 
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OGGETTO N. 288 
Riconoscimento del 4 ottobre, San Francesco d’Assisi, quale giorno festivo 
dedicato alla pace ed al dialogo. 
PROGETTO DI PROPOSTA DI LEGGE ALLE CAMERE DI 
INIZIATIVA DEI CONSIGLIERI LIVIANTONI, LORENZETTI, 
LAFFRANCO, BROZZI, SPADONI URBANI E FASOLO 
ATTI NN. 1128 E 1128/BIS 
 
OGGETTO N. 289 
Istituzione e disciplina della figura professionale dell’operatore socio-
sanitario. 
DISEGNO DI LEGGE DI INIZIATIVA DELLA GIUNTA REGIONALE 
ATTI NN. 1102 E 1102/BIS 
 
OGGETTO N. 290 
Relazione dell’Istituto per la Storia dell’Umbria Contemporanea in ordine 
all’attività svolta nell’anno 2001. 
ATTO SOTTOPOSTO ALL’ASSEMBLEA AI FINI DEL SOLO ESAME 
ATTI NN. 1221 E 1221/BIS 
 
OGGETTO N. 291 
Modificazioni della deliberazione consiliare n. 759 del 20/12/1999 – Piano 
sociale regionale 2000/2002. 
PROPOSTA DI ATTO AMMINISTRATIVO DI INIZIATIVA DELLA 
GIUNTA REGIONALE 
ATTI NN. 1250 E 1250/BIS 
 
OGGETTO N. 292 
Linee guida per l’istituzione di nuovi indirizzi di studio, corsi e sezioni 
negli Istituti di istruzione superiore del sistema scolastico umbro per l’anno 
scolastico 2003/2004 
Relazione della III Commissione Consiliare 
Relatore Consigliere Brozzi (relazione orale) 
PROPOSTA DI ATTO AMMINISTRATIVO DI INIZIATIVA DELLA 
GIUNTA 
ATTI NN. 1273 E 1273/BIS 
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 Sull’ordine dei lavori interviene il Consigliere Pacioni, il quale 
propone che venga trattato l’atto n. 462, di cui all’oggetto n. 202 
dell’ordine del giorno generale. 
 
 Il Presidente significa che tale proposta sarà presa in esame dopo la 
trattazione degli atti stabiliti dalla Conferenza dei Presidenti.  
 
 Poste in votazione congiuntamente, le richieste di iscrizione 
all’ordine del giorno degli oggetti nn. 288, 289, 290, 291 e 292 sono 
approvate all’unanimità dei voti espressi dai 24 Consiglieri presenti e 
votanti. 
 
 Terminate le comunicazioni, il Presidente chiama l’oggetto n. 288 
 
OGGETTO N. 288 
Riconoscimento del 4 ottobre, San Francesco d’Assisi, quale giorno festivo 
dedicato alla pace ed al dialogo. 
PROGETTO DI PROPOSTA DI LEGGE ALLE CAMERE DI 
INIZIATIVA DEI CONSIGLIERI LIVIANTONI, LORENZETTI, 
LAFFRANCO, BROZZI, SPADONI URBANI E FASOLO 
ATTI NN. 1128 E 1128/BIS 
 
 Il Consigliere Pacioni, relatore per la I Commissione, svolge 
relazione sull’atto in argomento. 
 
 Non ci sono interventi a nessun titolo. 
 
 Si passa quindi all’unico articolo recato dall’atto suddetto. 
 
Art. 1 
 
 Non ci sono interventi a nessun titolo. 
 
 Posto in votazione, l’art. 1 è approvato all’unanimità dei voti espressi 
dai 21 Consiglieri presenti e votanti.  (Sono usciti i consiglieri Bocci, 
Gobbini e Modena). 
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 Comunicato il risultato della votazione, il Presidente significa che si 
rende necessario porre in votazione la proposta di trasmissione dell’atto al 
Senato della Repubblica. 
 
 Posta in votazione, la proposta medesima è approvata all’unanimità 
dei voti espressi dai 21 Consiglieri presenti e votanti.  
 
 L’atto nel suo complesso risulta pertanto approvato secondo la 
deliberazione di cui all’allegato A che forma parte integrante del presente 
verbale. 
 
OGGETTO N. 289 
Istituzione e disciplina della figura professionale dell’operatore socio-
sanitario. 
DISEGNO DI LEGGE DI INIZIATIVA DELLA GIUNTA REGIONALE 
ATTI NN. 1102 E 1102/BIS 
 

 Il Consigliere Antonini, relatore per la III Commissione, svolge 
relazione sull’atto in oggetto. 
 
 Non ci sono interventi a nessun titolo. 
 
 Si passa quindi all’articolato. 
 
Art. 1 
 
 Non ci sono interventi a nessun titolo. 
 
 Posto in votazione, l’art. 1 è approvato con 24 voti favorevoli, 1 
contrario e 1 di astensione, espressi dai 26 Consiglieri presenti e votanti. 
(Sono entrati i Consiglieri Gobbini, Lorenzetti, Modena, Ripa di Meana e 
Spadoni Urbani). 
 
Art. 2-3-4-5-6-7-8-9-10 
 
 Non ci sono interventi a nessun titolo. 
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 Posti in votazione separatamente, gli artt. 2-3-4-5-6-7-8-9 e 10 sono 
approvati all’unanimità dei voti espressi dai 26 Consiglieri presenti e 
votanti. 
 
 Posto in votazione, l’intero disegno di legge è approvato 
all’unanimità dei voti espressi dai 26 Consiglieri presenti e votanti, secondo 
la deliberazione di cui all’allegato B che forma parte integrante del presente 
verbale.  
 
OGGETTO N.4  
RELAZIONE DEL COLLEGIO DEI REVISORI DEI CONTI 
SULL'ANDAMENTO DELLA GESTIONE FINANZIARIA DELLA 
REGIONE NEL TERZO TRIMESTRE 2001 - ART. 6 - COMMA 
QUARTO - DEL R.I. 
Tipo Atto: atto sottoposto all'assemblea ai fini del solo esame 
Iniziativa: collegio dei revisori dei conti 
Atti numeri: 1073 e 1073/bis 
 
 Il Consigliere Bottini, relatore per la I Commissione, svolge 
relazione sull’atto in oggetto. 
 
 Non ci sono interventi a nessun titolo. 
 
 Il Presidente dichiara quindi conclusa la trattazione dell’argomento. 
 
OGGETTO N.5  
RELAZIONE DEL COLLEGIO DEI REVISORI DEI CONTI 
SULL'ANDAMENTO DELLA GESTIONE FINANZIARIA DELLA 
REGIONE NEL QUARTO TRIMESTRE 2001 - ART. 6 - COMMA 
QUARTO - DEL R.I. 
Tipo Atto: atto sottoposto all'assemblea ai fini del solo esame 
Iniziativa: collegio dei revisori dei conti 
Atti numeri: 1257 e 1257/bis 
 

Il Consigliere Bottini, relatore per la I Commissione, svolge 
relazione sull’atto in oggetto. 
 
 Non ci sono interventi a nessun titolo. 
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 Il Presidente dichiara quindi conclusa la trattazione dell’argomento. 
 
 
OGGETTO N.6  
RECENTI EPISODI DI TRAFFICO DI RIFIUTI SPECIALI DA PARTE 
DI IMPRESE OPERANTI NEL TERRITORIO REGIONALE 
Tipo Atto: mozione 
Presentata da: consr. Pacioni, Baiardini, Vinti, Donati, Bocci, Ripa di 
Meana e Finamonti 
Atto numero: 1210 
 
 Il Consigliere Pacioni, primo firmatario della mozione, illustra la 
mozione medesima. 
 

Presidenza del Vice-Presidente Laffranco 
 

 Nella discussione intervengono i Consiglieri Donati, Liviantoni,, 
Zaffini, 
 

Presidenza del Presidente Liviantoni 
 

 Fasolo, Melasecche Germini e Sebastiani.  
 
 Sull’ordine dei lavori interviene poi il Consigliere Renzetti, il quale 
propone che la seduta venga sospesa. 
 
 Posta in votazione, la proposta del Consigliere Renzetti è accolta 
all’unanimità dei voti espressi dai 26 Consiglieri presenti e votanti.  
 

Sospesa alle ore 11.27, la seduta riprende alle ore 11.33. 
 
 Nella prosecuzione della discussione interviene l’Assessore Monelli.  
 
 Per la replica intervengono i Consiglieri Pacioni, il quale 
preannuncia alcuni emendamenti al testo della mozione, 
 

Presidenza del Vice-Presidente Brozzi 
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Renzetti e Ripa di Meana. 
 
 Interviene quindi nuovamente il Consigliere Pacioni, il quale 
propone che la seduta venga sospesa. 
 
 Sulla proposta del Consigliere Pacioni intervengono i Consiglieri 
Zaffini e Spadoni Urbani. 
 
 Posta in votazione, la proposta del Consigliere Pacioni è accolta con 
27 voti favorevoli e 1 contrario espressi dai 28 Consiglieri presenti e 
votanti. (Sono entrati i Consiglieri Bocci e Lignani Marchesani). 
 
 Sospesa alle ore 12.06 la seduta riprende alle ore 12.34. 
 

Presidenza del Presidente Liviantoni 
 

 
 Il Consigliere Pacioni riferisce sull’esito della sospensione e illustra 
l’emendamento precedentemente annunciato. 
 
 Posta in votazione nella forma emendata, la mozione a firma dei 
Consiglieri Pacioni, Baiardini, Vinti, Donati, Bocci, Ripa di Meana e 
Finamonti, è approvata all’unanimità dei voti espressi dai 26 Consiglieri 
presenti e votanti, (Sono usciti i Consiglieri Rossi e Spadoni Urbani) 
secondo la deliberazione di cui all’allegato C che forma parte integrante del 
presente verbale. 
 
OGGETTO N.7  
RICHIESTA DI RITIRO DA PARTE DELLA AMMINISTRAZIONE 
PROVINCIALE DI TERNI DELLE ULTERIORI AUTORIZZAZIONI 
CONCESSE ALLA SOCIETA' TERNI - EN.A. PER OPERAZIONI DI 
RECUPERO RIFIUTI 
Tipo Atto: MOZIONE 
Presentata da: CONSR. BOCCI, LIVIANTONI, DONATI, VINTI, TIPPOLOTTI, 
BONADUCE E BAIARDINI 
Atto numero: 1284 
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 Il Consigliere Bocci, primo firmatario della mozione, illustra la 
mozione medesima, preannunciando la presentazione di alcuni 
emendamenti. 
 
 Nella discussione intervengono il Consigliere Ripa di Meana e 
l’Assessore Monelli.  
 

Presidenza del Vice-Presidente Laffranco 
 
 Per dichiarazioni di voto interviene il Consigliere Renzetti.  
 
 Al termine dell’intervento del Consigliere Renzetti, il Presidente 
propone di sospendere la seduta. 
 
 Così resta deciso. 
 
 Sospesa alle ore 13.30, la seduta riprende alle ore 15.41. 
 

Presidenza del Presidente Liviantoni 
 

 Sono presenti Consiglieri in numero legale: n. 19. 
 
1) Antonini Carlo; 2) Baiardini Paolo; 3) Bocci Gianpiero; 4) Bonaduce 
Giorgio; 5) Donati Maurizio; 6) Fasolo Marco; 7) Gobbini Edoardo; 8) 
Lignani Marchesani Giovanni Andrea; 9) Liviantoni Carlo; 10) Melasecche 
Germini Enrico; 11) Modena Fiammetta; 12) Monelli Danilo; 13) Pacioni 
Costantino; 14) Renzetti Francesco; 15) Ripa di Meana Carlo; 16) 
Sebastiani Enrico; 17) Spadoni Urbani Ada; 18) Vinti Stefano; 19) Zaffini 
Francesco. 
 
 Viene ripresa la trattazione dell’oggetto 7 
 
OGGETTO N.7  
RICHIESTA DI RITIRO DA PARTE DELLA AMMINISTRAZIONE 
PROVINCIALE DI TERNI DELLE ULTERIORI AUTORIZZAZIONI 
CONCESSE ALLA SOCIETA' TERNI - EN.A. PER OPERAZIONI DI 
RECUPERO RIFIUTI 
Tipo Atto: MOZIONE 
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Presentata da: CONSR. BOCCI, LIVIANTONI, DONATI, VINTI, TIPPOLOTTI, 
BONADUCE E BAIARDINI 
Atto numero: 1284 
 
 Nella prosecuzione delle dichiarazioni di voto intervengono i 
Consiglieri Pacioni, Spadoni Urbani, Donati, Baiardini,  
 

Presidenza del Vice-Presidente Laffranco 
 

Fasolo, Liviantoni, Vinti, Melasecche Germini, Ripa di Meana, Zaffini,  
 

Presidenza del Presidente Liviantoni 
 

Laffranco e Crescimbeni.  
 

Presidenza del Vice-Presidente Laffranco 
 

  Terminate le dichiarazioni di voto, il Consigliere Bocci illustra gli 
emendamenti precedentemente annunciati.  
 
 Sugli emendamenti presentati dal Consigliere Bocci, intervengono i 
Consiglieri Donati e Liviantoni. 
 
 Il Presidente significa che solo due dei tre emendamenti presentati 
dal Consigliere Bocci sono ammissibili.  
 
 Posta in votazione nella forma emendata, la mozione a firma dei 
Consiglieri Bocci, Liviantoni, Donati, Vinti, Tippolotti, Bonaduce e 
Baiardini è approvata con 14 voti favorevoli e 9 di astensione, espressi dai 
23 Consiglieri presenti e votanti, (sono entrati i Consiglieri Bottini, 
Crescimbeni, Laffranco, Lorenzetti, Rosi e Tippolotti e sono usciti i 
Consiglieri Pacioni e Renzetti), secondo la deliberazione di cui all’allegato 
D che forma parte integrante del presente verbale. 
 
OGGETTO N.8  
SALVAGUARDIA PAESAGGISTICA DEL PARCO DEI MONTI 
SIBILLINI E TUTELA DELL'ECONOMIA DELLA VALNERINA DAI 
RISCHI DERIVANTI DALLA REALIZZAZIONE DI UN IMPIANTO 
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PER LA PRODUZIONE DI ENERGIA EOLICA 
Tipo Atto: MOZIONE 
Presentata da: CONSR. SPADONI URBANI E RIPA DI MEANA 
Atto numero: 1077 
 
 Il Consigliere Spadoni Urbani, primo firmatario della mozione, 
illustra la mozione medesima. 
 
 Nella discussione intervengono il Consigliere Ripa di Meana e 
l’Assessore Monelli. 
 
 Per la replica interviene il Consigliere Spadoni Urbani. 
 
 Terminato l’intervento del Consigliere Spadoni Urbani, il Presidente 
propone che il Consiglio ponga termine agli odierni lavori.  
 
 Così resta deciso. 
 
 La seduta è tolta alle ore 18.36. 
 
 (Non ha partecipato alla seduta il Consigliere: Di Bartolo). 
 
 (Tutti i membri di Giunta esterni al Consiglio hanno partecipato alla 
seduta). 
 

L’ESTENSORE 
    dr. Adriano Panfili 

 
I CONSIGLIERI SEGRETARI I PRESIDENTI DI TURNO 
 
 Giorgio Bonaduce Carlo Liviantoni 
 
 
 Marco Fasolo Vannio Brozzi 
 
 
  Ada Spadoni Urbani          Pietro Laffranco 
/eg 


